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ATA 

DA 96ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No vigésimo dia do mês de Junho de 2024, às 07h e 47 min, iniciou-se a 96ª reunião 

ordinária do CODET, com o comparecimento de 20 membros titulares e suplentes, Srs:  

Anderson Léo Sabadin, Diego Boaldo, Ederson Claiton Mores, Elder E. Schemberger, 

Fernando R. Botelho, Fernando R.H.Turim, Gilberto Furlan, Joney M.L. Ferreira, Dr. 

Kleber F. Klen, Leonardo Superti, Dr. Nilson Fabris, Pablo F.R. Galvão, Patrícia S. S. 

Battisti, Rafael Hirata, Reginaldo Gongoleski, Rodrigo Roger Saldanha, Sidgley C. de 

Andrade, Tiago Rockembach Oliveira, Vanessa L. A. Isenhagen, William B. Tomaz, 

representantes das Instituições do Conselho de Desenvolvimento Econômico de Toledo 

- CODET e 4 convidados Srs. José Francisco de Oliveira Campos, Ildo Bombardelli, 

Renato Tratch e Dr. Carlos A. Gonçalves Junior. O Sr. Tiago Rockembach Oliveira, 

presidente do conselho, agradeceu o comparecimento de todos os membros presentes 

e convidados. Mencionou o envio da ata da  95ª reunião ordinária, enviada em 

14.06.2024 e, não havendo sugestões de alteração, foi aprovada por unanimidade. 

Dando início aos trabalhos, o Presidente, informou sobre o espaçamento entre esta 

reunião e a reunião anterior, para alinhamento das estratégias e formatação das reuniões 

futuras. As reuniões ordinárias deverão ocorrer a cada 60 dias a partir de agora, para 

que possa haver mais tempo para os grupos de trabalho e câmaras técnicas em 

andamento se estruturem e possam entregar resultados. Na sequência deu as boas 

vindas ao Sr. Joney Marcelo Lopes Ferreira que representa a ACIT no conselho e 

informou que ele estará representando o conselho junto ao Programa Oeste em 

Desenvovimento – POD. Em seguida fez uma breve apresentação do que é o CODET 

através de um guia a ser apresentado no início das reuniões para que os participantes 

tenham uma visão clara e simplificada das atribuições e responsabilidades dos 

conselheiros e das diretrizes para o funcionamento das reuniões e câmaras técnicas. 

Possam compreender suas obrigações e os procedimentos de deliberação nas 

demandas apresentadas ao conselho pelo poder público ou pelos conselheiros. 

Apresentou na sequência o perfil dos conselheiros e as vocações associadas às 
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atribuições indicadas por cada um deles que estarão sendo apresentadas no site do 

conselho. A seguir solicitou a autorização dos conselheiros para apresenta-los no 

instagram mas sem as atribuições de cada um, o que foi aceito pelos presentes. Dando 

sequência a pauta, passou a palavra ao prof. Dr. Carlos Alberto Gonçalves Junior da 

Unioeste – Toledo que apresentou um resumo sobre a C.T. Insumo Produto deste o seu 

início em 2019 e dos trabalhos feitos até a presente data e do trabalho em conjunto que 

será ralizado pela C.T. Indicadores uma vez que os assuntos tem um grande sinergia. 

Na sequência foi passada a palavra ao Sr. Rodrigo Roger Saldanha que representa a 

PUC - Toledo neste conselho e que estará participando da C.T. Indicadores o qual 

apresentou a importância dos indicadores para planejamento de uma cidade 

comprometida com o desenvolvimento urbano sustentável, criando oportunidades e 

serviços com eficiência, reduzindo as desigualdades e melhorar a qualidade de vida da 

população. Apresentou um modelo utilizado pela União Européia e pela cidade de 

Curitiba. Foi apresentado um histórico de trabalho eu o CODET vem fazendo desde o 

final de 2012 sobre o tema passando a palavra ao Sr. Willian Braga Tomaz, 

representante do SEBRAE, que também estará participando nesta c.t.. O Sr. Willian 

apresentou uma proposta de atuação com o objetivo de monitorar, analisar e divulgar 

indicadores estratégicos que apoiem a tomada de decisões, contribuindo para o 

desenvolvimento econômico sustentável do Município. Dando sequência a pauta o 

Presidente apresentou o trabalho realizado neste período sobre o tema Ferroeste, cujo 

parecer do grupo de trabalho formado no CODET sobre a instalação de um pátio 

multimodal em Toledo foi: “Empresas e entidades consultados, são favoráveis a 

Ferroeste, entretanto não manifestaram interesse em aportar recursos no momento para 

que o EVTEA - J seja realizado. As principais alegações estão associadas as incertezas 

de avanço da Ferrovia, capacidade de escoamento do porto e os investimentos já 

realizados para escoamento de suas produções.” Na sequência passou a palavra ao Sr. 

Bonaldo que apresentou o tema Toledo é + Negócio informando sobre os incentivos 

concedidos até o momento, sobre os terrenos vendidos e, as empresas beneficiadas por 

incentivos fiscais e econômicos. Discorreu sobre os gargalos existentes e que tem 

dificultado a aplicação da lei, e renovação dos incentivos, solicitando ao conselho a 
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colaborar no sentido de estudarmos a adequação da lei, para não prejudicar e impactar 

o represamento dos incentivos nas empresas beneficiadas. Foi então sugerida a 

formação de um grupo de trabalho que poderia executar esta revisão e sugerir as 

modificações necessárias para apresentar ao executivo para posterior encaminhamento 

ao legislativo. O grupo sugerido para formação deste g.t. foram os  srs: Bonaldo, Renato, 

Dr. Kleber, Ederson, Pablo, e Vanessa. Na sequência o Sr. Bonado informou sobre os 

prêmios concedidos ao Município como Aluno conectado e Prêmio Band Cidades 

Excelentes. Nos assuntos diversos, foi passada a palavra ao Sr. Elder E. Schemberg da 

UTFPR que fez um breve relato sobre a Usina do Conhecimento, cuja entrega do prédio 

pela empresa que reformou o local, será feita nos próximos dias para a Prefeitura. A 

sessão do prédio à Universidde de acordo com o termo de cooperação firmado entre as 

partes se dará na sequência. A partir deste momento a Universidade fará a instalação 

dos equipamentos e preparação dos ambientes que contará com atrações divididas em 

quatro espaços distintos, convidando a todos para a abertura deste espaço que deverá 

ocorrrer em meados do mês de agosto. Nada mais havendo, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, encerrando a  reunião às 9h e 07 min, na qual eu, secretário lavrei a 

presente ata, que será assinada por mim e pelo Presidente. 

     

 

 

Tiago Rockembach Oliveira   Pablo Felipe Rodrigues Galvão   

             Presidente                                     Secretário  


